



致：編採主任／新聞／財經版編輯
(請即日賜刊)

**「二零一四年度最佳企業管治資料披露大獎」
競逐激烈及評審更嚴謹 多個最高榮譽獎項懸空
首度獲獎企業反映企管資料披露增添新氣象**

(香港，二零一四年十一月二十一日) — 由香港會計師公會主辦的「二零一四年度最佳企業管治資料披露大獎」今天公佈結果。

連續多年獲獎的中電控股有限公司是今年唯一獲頒發最高榮譽鑽石獎的企業，而每個組別中的白金獎或金獎均有多於一名的得主，反映今年是競爭最激烈的一年。同時，今年首次獲獎的企業，包括香港生產力促進局及偉易達集團有限公司，亦為香港企業報告增添新氣象。

今年評審團決定懸空五個組別中四個組別的最高榮譽鑽石獎，包括非恒指成份股(大市值)組別、非恒指成份股(中小市值)組別、H股公司與其他中國內地企業組別以及公營機構組別，反映本港上市公司及非牟利機構在企業管治實務及資料披露方面仍有改進的空間，應可繼續提升至最佳水平。

大獎籌委會主席羅柏達先生表示：「今年大獎的評審準則因應早前港交所推出新修訂企業管治守則、指引和要求作出微調，特別是有關對董事會均衡組成的要求。評審團亦審視上市公司就企業管治的要求有所提升後，有否執行有意義的自願性披露。」

羅先生補充說，今年的評審團欣見公司機構已履行新的企業管治守則，並有更多公司機構認同董事會均衡組成的效益，在董事委任過程中關注董事會成員多元組合的需要，亦逐步將可持續發展及社會責任納入其商業策略及運作上，及注意港交所《環境、社會及管治報告指引》的規定。

港交所於今年七月就企業管治守則的修訂發表公眾諮詢文件，主要為針對增強企業處理內部監控與風險管理的要求，因此今年評審團特別留意企業及公營機構的內部監控與風險管理系統，有否清晰釐定董事會及專責委員會、管理層以及內部審計的角色及權責。

公會商界專業會計師領導小組主席黃劍文先生表示，公會於今年初推出「更佳企業管治資料披露」指引，旨在鼓勵本港上市公司作出有意義的企業報告，此指引亦為今年評審團提供詳盡的參考資料。

黃先生續稱，今年的最佳企業年度報告反映公司機構落實推行香港及國際最新的企業管治守則，不但披露企業的正面發展和成就，更指出有待改善之處。

公會會長兼評審團主席陳錦榮先生指出：「從入選公司機構的年報中，反映今年整體企業管治質素優良，尤其是恒指成份股組別、非恒指成份股（大市值）組別，以及H股公司與其他中國內地企業組別的機構，評審團對此感到非常欣喜。」

部份優秀的企業如中電控股有限公司及領匯房地產投資信託基金已開始採用由國際整合報告委員會製訂的「整合報告」框架作指引，藉以改善企業報告，以及鼓勵企業注重長遠及可持續發展。此外，領匯更外聘顧問為其多元成員組成的董事會進行效益評核。

陳先生表示今年大獎競爭尤其激烈，並解釋五個組別中的白金獎或金獎均有多於一名得獎者，是因為得獎機構的企管水平非常接近，所得評分只是毫釐之差。

恒指成份股組別

恒指成份股組別的獲獎公司機構繼續為香港的企業管治水平樹立楷模，中電控股有限公司更繼續成為香港公司機構的最佳典範，連續第十二年獲得最高榮譽鑽石獎；而白金獎由香港交易及結算所有限公司及滙豐控股有限公司一同獲得，恒生銀行有限公司則獲評判嘉許。評審團對中電控股自願參與「整合報告」的試驗計劃高度讚揚。

非恒指成份股(大市值)組別

在非恒指成份股（大市值）組別中，得獎者樹立了良好榜樣供同業參考，評審團並指出此組別中名列前茅的幾間公司之企管水平非常接近。香港上海大酒店有限公司及希慎興業有限公司分別成為白金獎和金獎得主，而領匯房地產投資信託基金則為另一白金獎獲獎機構，英國保誠有限公司取得評判嘉許。評審團特別讚賞領匯在董事會的組成、企業管治及企業可持續發展報告等方面的表現。

非恒指成份股(中小市值)組別

今年大會未有頒發鑽石獎或白金獎給非恒指成份股（中小市值）組別的人選機構，是因為評審團認為他們在達致企業優良管治方面，仍有頗大改善的空間。瑞安建業有限公司及載通國際控股有限公司獲評審團表揚並頒發金獎，中遠國際控股有限公司則獲得評判嘉許。

H-股公司與其他中國內地企業組別

這個組別的機構在資料披露方面持續進步，亦有更多的機構就環保和企業社會責任方面作考慮，顯示整體上國內的企業管治呈正面的發展。去年得獎的聯想集團有限公司成為此組別今年度表現最出色之企業而獲頒白金獎，中國民生銀行股份有限公司及招商銀行股份有限公司雙雙取得金獎；而中遠太平洋有限公司則獲得評判嘉許，亦是今年首次獲獎機構之一。

公營／非牟利機構組別

評審團歡迎有更多的公營機構編製可持續發展及社會責任報告，以及作出明顯改善和進步。已多年得獎的證券及期貨事務監察委員會及香港機場管理局同時為金獎得主，香港生產力促進局則首次獲獎並取得評判嘉許。評審團對香港生產力促進局致力提升機構的透明度尤為讚賞，包括具名披露其管理層的薪酬，以及將董事會及各委員會的會議記錄上載至其網站，供公眾參閱，較同業及大多數上市公司更具透明度。

可持續發展及社會責任報告獎

更多企業及社會人士關注及認同可持續發展的重要性，大會今年分別評審每個組別中公司機構的可持續發展及社會責任報告，並增設相關獎項頒發給符合評審標準的機構，進一步鼓勵企業履行社會責任及落實可持續發展。中電控股有限公司被評選為恒指成份股組別的得主及本年度的最佳典範。大會於 2011 年新增此獎項，中電控股已是連續第三年成為得獎機構。評審團指出，中電的年報提供了詳盡、深入及針對持份者的資訊，確認環保、社會責任及企業管治在公司的決策過程中為必然考慮的因素，為可持續發展及社會責任報告樹立良好的實務典範。

偉易達集團有限公司在非恒指成份股(大市值)組別中獲獎，是首度取得獎項。而香港上海大酒店有限公司及中國神華能源股份有限公司則分別在非恒指成份股(大市值)組別及恒指成份股/H-股公司與其他中國內地企業組別中獲頒評判嘉許。

總論

評審團指出今年的公司機構在企業管治水平有所提升，包括落實執行新的企業管治守則及大部份的建議最佳常規、推出對董事會及委員會表現的評核程序，以至披露更多機構面對的風險及減低風險的方案。同時，評審團希望公司機構進一步提升透明度，就薪酬待遇的政策、董事會成員的遴選及委任過程及準則，以至推行董事會的均衡組成等方面披露更多資料。

今年，公會共審閱 221 份年報。

「二零一四年度最佳企業管治資料披露大獎」頒獎典禮午餐會將於十一月二十四日舉行，大會邀得財經事務及庫務局副局長劉怡翔先生擔任主禮嘉賓。

大會感謝經濟日報、The Standard、資本雜誌、新城電台、Quamnet 及有線電視作為今屆大獎的傳媒支持機構，協助宣傳及推廣工作。

有關大獎的詳情，請登入香港會計師公會網站：www.hkicpa.org.hk。

- 完 -

編輯垂注

關於最佳企業管治資料披露大獎

最佳企業管治資料披露大獎由香港會計師公會始創，於2000年推出，是香港歷史最悠久及備受尊崇的企業管治獎項。公會是制定香港企業管治準則的先導者之一，舉辦大獎活動旨在提升公眾認知及加深了解更高問責性對相關團體的裨益。最佳企業管治資料披露大獎一直以來獲政府機關、監管機構、商界及其他專業界別的認同與支持。

關於香港會計師公會

香港會計師公會是香港唯一獲法例授權負責專業會計師註冊兼頒授執業證書的組織，會員人數超過三萬七千，註冊學生人數逾一萬七千。公會會員可採用「會計師」稱銜（英文為Certified Public Accountants，簡稱CPA）。

公會（Hong Kong Institute of CPAs）於一九七三年一月一日成立，當時的英文名稱為Hong Kong Society of Accountants。

公會根據《專業會計師條例》履行職責，以公眾利益為依歸。其職能廣泛，包括開辦專業資格課程（Qualification Programme）以確保會計師的人職質素，以及頒布香港的財務報告、審計及專業操守準則。此外，公會亦負責在香港監管和推動優良而有效的會計實務，以鞏固香港作為國際金融中心的領導地位。

香港會計師公會是全球會計聯盟(Global Accounting Alliance, GAA) 的成員之一。全球會計聯盟於二零零五年成立，聯合了全球頂尖的專業會計團體，推動優質服務，並積極與各地監管機構、政府及關連人士就國際重要議題共同合作。

發稿：香港會計師公會

代行：Chung & Tang公關顧問公司鍾慕貞女士 (Angel Chung)

(如有任何查詢，請聯絡香港會計師公會副傳訊總監杜幼儀女士，電話 2287 7209 / 9027 7323，電郵stella@hkiipa.org.hk；或聯絡Chung & Tang 公關顧問公司鍾慕貞女士，電話 2520 2679 / 9098 9878，電郵angel@cnt.com.hk。)